



Посланик Балтаджи и почетен консул Караненов



Посланикът на Украйна Н.Пр. Микола Балтаджи е бесарабски българин!



Задълбочават се бизнес отношенията между България и Украйна

Украинци обсъждат с посланика транспортна помощ за украинските военни

Посланикът на Украйна в България Н.Пр. Микола Балтажи беше наскоро в Бургас, където се срещна с украинската общност и заедно с почетния консул на Украйна в нашия регион Димитър Караненов представиха извършеното през годината за дружбата на нашите два славянски народа и представиха бизнес начинания на Украйна, в които могат да участват фирми от България и Украйна.

Първоначално беше припомнено за първия телемост между ученици от Бургас, България, и Николаев, Украйна. След определено време ученици от украинското 7-мо средно общообразователно училище - гр. Николаев и от СУ "Св. св. Кирил и Методий" - гр. Бургас, заедно със своите преподаватели, за пръв път взеха участие в емоционална лична среща - продължение на двата успешни телемоста в рамките на международен проект за обмен на социално-културен опит между ученици, осъществени между през

изминалата учебна година. По инициатива на Почетно консулство на Украйна - Бургас и почетния консул Димитър Караненов група от 15 ученици от гр. Николаев бяха поканени да посетят Бургас и да се запознаят лично с връстниците си от бургаското училище, като едноседмичната им почивката беше осигурена от Почетното консулство. Украинските гости бяха посрещнати в сградата на СУ "Св. св. Кирил и Методий" по стар български обичай - с пита със сол и мед, а те от своя страна също бяха донесли погача по древна украинска рецепта. Чрез документален филм украинските гости се запознаха с подробности и интересни факти от живота, учебния процес, участието в олимпиади, състезания, конкурси и спортни прояви на възпитаниците на най-старото училище в Бургас. От своя страна учениците от гр. Николаев представиха презентация за историята и разви-



Почетният консул Д. Караненов

тието, успехите и постиженията на училището си, което е едно от водещите в Украйна.

"Ние имаме много допирни точки в училищния и извънкласния процес", поясни украинската директорка Галина Измаилова. Тя връчи специалния вимпел на училището, с което бургаската директорка Снежана Няголова става негов почетен член. Почетният консул на Украйна Димитър Караненов получи благодарствено писмо за своето съдействие от кмета на гр. Николаев. Лично кметът на Бургас Димитър Николов бе предоставил специални подаръци на учениците от двете училища. В рамките на престоя си на българското Черноморие гостите заедно с техните домакини от СУ "Св. св. Кирил и Методий" посетиха също така и остров Света Анастасия до Бургас.

Круизните връзки

между Бургас и Одеса ще бъдат възстановени. Преговорите за това са в напреднал етап. Вече е намерен превозвач, който е дал принципното си съгласие да осъществи маршрута. Обсъждан е вариант маршрутът да включва и Истанбул. Това съобщиха на пресконференция в Бургас посланикът на Украйна в България Н.Пр. Микола Балтажи и почетният консул Димитър Караненов.

"С конкретни действия българското общество изразява своята солидарност с желанието на Украйна да запази своята териториална цялост и помага на украинците да се справят със сложната политическа и военна обстановка. Ранени украински войници се лекуват в български болници. Около 200 деца на пострадали от войната семейства безплатно летуват всяка година в При-

Смолян. Ние сме искрено благодарни за това и смятаме да продължим нашата евроинтеграция и занаят. В момента се готвят проекти за партньорство между Бургас и големи украински градове и смятам, че това ще допринесе изключително много за нашето взаимно развитие", заяви Балтажи.

Отношенията между Украйна и България вървят много добре и в контекста на туризма, за което голям е приносът на почетния консул Димитър Караненов, отбеляза посланикът. „За 2016 година отчетохме почти 90% покачване броя на украински туристи, дошли в България. Докато за 2012 и 2013 техният брой беше около 205 000, то към момента той надвишава 370 000", обясни още той.

"Годишно украинските градове се посещават от близо 15 000 българи. През последните години дестинацията се избягва заради военните действия в Крим и Донбас. От това страдат и мирните райони на Украйна, които имат какво да покажат на туристите. Вече има предложения да се обмислят специални туристически маршрути, които да се предложат на българския пазар. Според Микола Балтажи за нас ще е интересно да видим населяваната от сънародниците ни "Украинска България".

"По последни прогнози за сезон 2017 ще отчетем допълнителен прираст в размер на 10%. В момента 4 от нашите големи градове имат и желание да развият партньорство с Бургас. Това са Одеса, Николаев, Херсон и Черновци", допълни Димитър Караненов. Решението за побратимяването между градовете трябва да се вземе тук, в Бургас,

ложение ще бъде обсъдено на някоя от следващите сесии на Общински съвет.

Задълбочават се и бизнес отношенията между двете страни. Украинските инвестиции у нас са ориентирани най-вече в областта на енергетиката и селското стопанство. Интересът е взаимен и непрекъснато нараства. Украинският бизнес осъзнава, че като идва в България, всъщност стъпва в Европа, уточни Микола Балтажи.

В момента се водят преговори за създаване на малки смесени предприятия, които да използват безмитната зона в Бургас. Със Строителната камара са обсъдени варианти за участие на български фирми в инфраструктурни проекти в Украйна. Там предстои изграждането на нови магистрали. За отсечката Одеса - Рени, с дължина 220 км, вече е договорено участието на български, румънски и украински фирми. Конкретни параметри на бъдещото сътрудничество ще бъдат набелязани на предстоящия българо-украински бизнес форум, който ще се проведе в Бургас в началото на следващата година.

Какво по-добро отношение между две държави и два братски славянски народа можем да си пожелаем в този заобикалящ ни свят на войни и безредици. Благодарим на всички, които работят за красивото бъдеще на България и Украйна.

Ярослав КОЮМДЖИЕВ
Асоциация "Институт за научноизследователска и мониторингова дейност в регион Евразия" - Бургас

Снимки: Авторът



Така дружески трябва да са отношенията посланик-почетен консул